

RATNI IZVJESTAJI

Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera

Kb. Beč, 29. marta.

Na istoku i u Italiji nikakvih naročitih događaja.

Načelnik glavnog stožera.

Izveštaj njemačkog vojnog vodjstva

Kb. Berlin, 29. marta

Zapadno bojište:

U pomjesnim borbama s obje strane Scarpe prodrli smo u prednje engleske položaje i zarobili smo više hiljada neprijatelja. Kod Alberta i sjeverno od njega proizveli su Englezi bezuspješno svoje protivnapade. Između Sommel Ancre ponovo smo prešli u napad. Iz starih položaja i hrabro branjeni sela bacismo neprijatelja preko Varfusse, Ablancourta i Plessiera prema zapadu i sjeverozapadu u nazad. Protiv pojedinih odsjeka našeg novog fronta između Montdidiera i Nayona izvodili su Francuzi mnogostruke protivnapade, ali su se ovi uz teške gubitke razbili. Do sada utvrđeni plijen od početka bitke iznosi 70.000 zarobljenika i 1100 topova. Od toga je broja samo vojska generala pl. Hutiera zadobila 40.000 zarobljenika i 600 topova.

Na lotarinskom frontu i dalje traje polaćana paljba.

Konjički kapetan barun Richtofen zadobio je svoju 74. pobjedu u vazduhu.

S drugih bojišta nema ništa novoga.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Američka logika

Čudnovato izgleda užurbanost, koja se pojavila u vojnom ministarstvu Sjedinjenih Država povodom velikih događaja na zapadnom bojištu. Izdašni komentari washingtonskog presbira o francusko-engleskim porazima u velikoj su suprotnosti sa mjerama, što su Sjedinjene Države bile produzele, da bi spriječile ovaj slom. Ono nekoliko američkih pakova, što su se stvarno nalazili na bojištu i koji su mnogo postradali prilikom njemačkog proboja, ni najmanje ne opravdavaju onoliko rječitost službenih krugova s one strane okeana. Ako se dakle u Americi sada na nadležnom mjestu toliko prave važni, tome jeste jedini razlog poznata Wilsonova težnja, da svakom prilikom ističe značaj svoga glasa i mišljenja. Kao što je razumljivo američko se vojno ministarstvo u svojim saopštenjima ne bavi toliko samom bitkom, već je naprotiv razvezlo izvještajima o raspoloženju u protivničkom taboru, punim svakojakih mudrovanja i one mase političkih i narodno-psiholoških

Englezi i Francuzi opet potisnuti između Somme i Avre. — Nijemci do sada zadobili 70.000 zarobljenika i 1100 topova.

dosjetki, kojima Amerikanci pri takvim i sličnim prilikama stalno žele da pokažu svijetu svoju pronicljivost i širinu svoga vidokruga.

Tako su iz Amerike, tek što su se bile osvarile njemačke pobjede izbacili neki čudan i „značajan“ sud o tim događajima. Na ime, u tom su saopštenju američkog vojnog ministarstva izjavljivali, da „nova borbeno faza“ u svakom pogledu dokazuje tačnost shvatanja tamošnjih mjerodavnih vojnih krugova, po kojemu njemačka vojna uprava nije u stanju, da političkim sredstvima vlada strateškim položajem (1), pa da je zato pristupila očajničkom koraku — ofenzivi. Izlišno je u opšte, da se čovjek izbluže pozabavi pitanjem, u koliko i na koji način vojna uprava može političkim sredstvima postizavati svoje strateške ciljeve. Prema evropskim pojmovima sam naziv „vojna uprava“ samim sobom u dovoljnoj mjeri obilježava djelokrug te ustanove, kao god što prema pogledima, koji važe kod nas, na starom kontinentu, strateški položaj nema ničeg zajedničkog sa političkim sredstvima.

No u tom nam je poznatom američkom glasu interesantnije od pomenute sibi lične konstatacije tvrdjenje, da je njemačke ofenzive „očajnički korak“. Ne može biti nikakve sumnje, da Wilsonov službeni izvještaj takvim tvrdjenjem neće da zna za proizvođe svekolikog istorijskog iskustva, koje je dokazalo, da rat valja smatrati produženjem političke sredstvima, kao „ultima ratio regis“ u borbi naroda. Sa te tačke gledišta grandioznom napadu njemačkih vojski valja pridati potpuno prirodan značaj, koji je u svakom pogledu u skladu sa smjerom odlučne politike, a samo slijepa mržnja i krvava zavist mogu rukovoditi onoga, koji hoće da tvrdi nešto suprotno. Amerikanci, kada govore o nekom njemačkom aktu očajanja, hoće da prikažu unutrašnju snagu svoga glavnog protivnika toliko razrivenom, da mu samo nasilan gest može pomoći. Pri tome oni naravno nemaju na umu, da i akti nasilja, izvedeni bez potrebne snage nisu ništa drugo do li djetinjasti pokušaji za spasavanje, pa s toga ostavljaju publici, kojoj su ta saopštenja namijenjena, da po silini, kojom je njemačka pesnica smrvila tri jake vojske, sami donesu sud o tobožnjoj njemačkoj slabosti.

No još čudnija ispada logika američkog vojnog presbira, kada se držanje Sjedinjenih Država mjeri po njenim vlastitim doktrinama. Sjedinjene su Države imale i suviše vremena, da svoje stvari rasprave „političkim sredstvima“, pa su one ipak rizikovale očajnički korak i objavile su rat središnjim vlastima. A šta se danas radi s one strane okeana? Pitaju za savjet burskog generala Smutsa, a ovaj stari borac najtoplije preporučuje, da se što

prije pošalju dva miliona Amerikanaca u Evropu... U senatu neki poslanik preporučuje uvođenje opšte vojne obaveze, a vojna komisija odlučuje, da pozove pod zastave ljude od četrdeset i pet godina... Znači, da i tamo, gdje tobož pacifizam i visoka politika važe kao jedino spasavajuće sredstvo, svom se snagom oružaju na „očajnički akt“, kako oni nazivaju njemačku ofenzivu. Pri tome još valja napomenuti, da se Njemačka na osnovu vlastite slobodne odluke riješila da pristupi „nasilnom aktu“ svoje ofenzive, dok sporazumne države na slične mjere primadjuju potreba za odbranom. Ko je dakle očajnik, čija li „ultima ratio“ prije izgleda kao rizik? Na to najbolje odgovaraju njemački izvještaji sa bojišta.

Odlučni dani u Francuskoj

Clémenceauov ekspozé

Vječiti optimista. — „Bujica će biti zaustavljena za dva dana“.

Kb. Paris, 29. marta.

Kako „Petit Parisien“ javlja, Clémenceau je u toku svog ekspozéa u vojnom odboru i u odboru za spoljne poslove razložio, koliko je osnovano pouzdanje, da će englesko-francuski front, ulaskom u borbu potpuno nedoručite i vanrednim moralom prožete rezerve, biti uskoro ponovo uspostavljen. On je obratio pažnju na vanredno teške i umnožene neprijateljeve gubitke, koje je proizveo svojim trajnim uzemiravanjem savezničke eskadrila, pa je najzad odao hvala i iskazao divljanje radničkom stanovištvu, što učestvuje u odbrani zemlje. Svi članovi oboj odbora su složni u tome, da su izjave Clémenceaua bile umirujuće i pune pouzdanja.

„Homme Libre“ saznaje, da je Clémenceau rekao, da se položaj znatno poboljšao i da je dočeka, da će bujica u toku od dva dana biti potpuno savladana. Ministar predsjednik je govorio takodje o Amiensu, te kazao, da ova tačka raspolože moćnim sredstvima za odbranu, ali da neće biti vjerovatno, da se Nijemci puste dalje od Alberta, koji je već 1914. godišno proslavljen herojskim djelom francuske vojske. Za uzemiravanje nema više nikakvog uzroka. Stari njemački položaji, koje su saveznici osvajali 1917. godine, a sada su opet pali u ruke neprijatelja, ne postoje više. Oni su razoreni i srušeni sa zemljom. Naprotiv su francuski položaji nedirnuti, te će slomiti njemački juriš, koji je ustalao već oslabio.

„Petit Journal“ kaže, da se jedinstvena komanda u svima koalicijama uvijek teško provodi, ali ovom prilikom ju je opasnost potpuno ostavila. Svi se listovi slažu u tome, da će jedinstvena komanda još više doći do izraza solidarnosti i

bratstvom u oružju među Francuzima i Englezima, te da će ojačati zajedničku vojničku akciju.

Obim njemačkog uspjeha. — Sporazumne utjehe.

Kb. Berlin, 29. marta.

Vojni saradnik lista „Deutsche Tageszeitung“ piše: Velika bitka postala je za potučeni dio engleske vojske prava katastrofa, jer se drukčije ne može obilježiti jedan poraz, u kome je na bojištu ostalo hiljadama mašinskih pušaka, do sad vjerovatno više od hiljadu topova raznog kalibra, cjelokupna zalih životnih namirnica, municije, odijela i pionirskog pribora. Naši se hrabri borci ponovo nalaze u napadu s obje strane Somme, jer je bilo potrebno potisnuti uporne zaštitnice a možda i svježe neprijateljeve rezerve. To se zbilja može nazvati uspjehom. Ovome stvarnom uspjehu sporazumni izvještaji stavljaju nasuprot svoje izmišljene uspjeha. Englezi su u tom pogledu umjereniji, iz njihovih izvještaja ipak proviruje istina. Ali Francuzi lažu kao i prije. Jednog dana će java biti ipak sirahovita. Za sada je dovoljno utvrditi, da je Clémenceau, prema svojim izjavama u posljednjoj ministarskoj sjednici zadovoljan. Ali Reuterov dopisnik u engleskom glavnom stanu javlja, da je povlačenje tučenih Engleza dobrovoljno, da je ono u mnogome slično sa strategijskim povlačenjem Hindenburgovim prije godinu dana, te je on zbog toga proslavljen kao najveći strateg u svjetskoj istoriji, pa je, veli, prema tome i to neki uspjeh.

Značaj zauzeća Montdidiera.

(Naročiti brojav „Beogradske Novine“) Bern, 29. marta.

Od dosadašnjih vijesti najveći je utisak učinio pad Montdidiera. Odatle se vidi velika opasnost za pruge, koje vezuju bojište sa unutrašnjom Francuske.

Bjezanje iz Parisa.

Južna Francuska prepuna bjeGUNACA.

(Naročiti brojav „Beogradske Novine“) Madrid, 29. marta.

Zbog pridolaska stanovništva, poljelog iz Sjeverne Francuske, nastao je u južnoj Francuskoj težak položaj. Do ponedjeljka u veče napustilo je Parisa 25.000 stanovnika. Biarritz, Bordeaux i Lyon izjavljuju, da ne mogu više primiti bjeGUNACA, pošto vlada nestasica u životnim namirnicama.

Kb. Madrid, 29. marta.

Kako listovi javljaju, francusko-španska granica, koja je privremeno bila ponovo otvorena, sad je opet zatvorena. U Biarritz stižu mnogobrojni bjeGUNCI iz Parisa.

Gdje je Fochova vojska? — Gdje je onih 500.000 Američana?

Kb. Amsterdam, 29. marta.

Vojni saradnik „Tijd“a piše: Nijemci nastavljaju svoje napadaje i proganzanje ogromnim naletom. Ne daju se ni minuta odmora Englezima i Francuzima u povlačenju. Pisca čudi, da se u ovim bojovima još ništa nije čulo o Fochovoj rezervnoj vojsci, te smatra za moguće, da ova rezervna vojska za sada postoji samo na artiji. Ako hoće da njen utpiv bude od vrijednosti, onda do toga mora što prije doći, jer vrijeme prolazi, a prodor biva sve veći. Onih 500.000 Američana, što su po Bakerovim izjavama trebali biti na kontinentu još prvih mjeseci ove godine, mogli bi sada stvarati čudesa. Ali oni nijesu još tu, a sa onih 1 i pol milijuna javljenih za jesen, biće vjerovatno isto tako. „Algemeen Handelsblad“ piše: I ako veza između engleskog i francuskog fronta nije još prekinuta, ipak je znatno oslabljena. Saveznici će trebati znatnu rezervu trupa, da bi mogli dobro braniti sada veoma rastegnutu liniju, jer Englezi imaju veoma velike gubitke u topovima i materijalu.

Strašne noći.

Kb. Amsterdam, 29. marta.

Reuter javlja: Prema jednom ovdajšnjem listu, „Times“ ima ovu vijest iz engleskog glavnog stana: Noć su skoro nepovoljnije nego dani, jer boračke strane bombarduju obostrane položaje. Nijemci bombarduju i gradeve iza fronta. A miens napada u letilice bombama. Stanovnici jatomece napuštaju zagrožene gradove.

Utisak na sporazumnim berzama.

Kb. Berlin, 29. marta.

U večernjem izdanju od 28. o. m. donosi „Deutsche Tageszeitung“ ovu bilješku: Njemačke pobjede, koje idu jedna za drugom, izazvale su na berzama sporazumnih sila veliko neraspoloženje i jako padanje kursova. Na New-Yorškoj berzi došla je do naročito mnogo ponuda u svima ratnim vrijednostima. Američani, koji su od rata očekivali „veliki pazar“, izgleda, da sve više uvijaju, da je njihovo sudjelovanje u ratu za njih postalo — loš pazar.

Clémenceau Lloyd Georgeu.

Kb. Paris, 29. marta.

Clémenceau je depeširao Lloyd Georgeu: Nikada se Francuska nije više divila hrabrosti Britanije, nikada nije imala više povjerenja u svoje vođe. Mi očekujemo mirmo, čvrsto i sigurno ono, šta bi nam sutrašnji dan mogao donijeti.

Držanje Svedske

Govor ministra trgovine.

Kb. Stockholm, 29. marta.

Vijest zastupnika c. i k. dopisnog ureda: Ministar finansija Lewögreen držao je u Göteborgu govor, kojim je razložio pravac vladine politike. Za trgovinsku politiku je absolutna pretpostavka, da se održi veza sa obim stranama. Ako

PODLISTAK

Melentije Stanišić:

Zabluda

Kao da se nisu videli već deset godina, tako se srdačno pozdravljaju i jedan drugoga o svačemu, do sitnica, zapitkuju.

— Kako ste, šta radite, gospodine Jovo? pita stari penzioner Velja prilazeći kolegi, koji stoji ispred svoje kuće.

Gospodin Jova, stari penzioner poreske uprave, isterao na ulicu svoj domazluk, koji se sastoji iz tri petla i dva naesta do trinaest kokošlju. Tesno mu dvorište, pa čovek, na ovaj način trudi se da razonodi živinu. Pažljivo prati, da mu koje ne šmugne u susjedno dvorište, jer bi onda morao, zarad potere, da više u pomoć i služavku i domaćicu. Bacivši pogled preko naočara na dolazećeg, odvratil mu:

— Blagodarim, dobro je. Kao što vidite, zanimam se. Kako je kod vas?

Posle srdačnog rukovanja nastavljaju razgovor.

— Od kuda vi u moj kraj? pita g. Jova gospodina Velju.

— Išao sam do klanice. Hteo sam tamo sa drvare da uzmem jedan metar drva, pa se sad otuda vraćam. Ovuda mi je najbliže.

Završujući odgovor, upravi mu pitanje:

— Ode ste vi, gospodine Jovo?

Nikako se ne vidjate. Nema vas ni kod „Gimica“.

— Ne izlazim sad često. Eto, stvorio sam ovo zanimanje.

— Tek što je podigao ruku, da prstom pokaže kolegi svoj domazluk, a jedna nestašna kokoška pojuri ulicom, da se kroz otvorena vrata izgubi čak u petom dvorištu.

— Pi, pi!... Pili, pili!... prekide gospodin Jova razgovor i pojuri za kokoškom.

Gospodin Velja posmatraše ga za neko vreme kako juri, pa videći da se on izgubi u susjednom dvorištu, produži dalje put. Nije hteo čekati na njegov povratak, jer ko zna koliko će ga to zadržati.

Gospodin Jova zaboravio je na sve; samo je gledao da mu kokoš ne umakne. Jurio je za njom kao pomaman. Ona, pak, kao da je hvala da ga namuč. Kokotajući, begala je preko dvorišta. Taman g. Jova da je stigne, pritesnivši je u kutu dvorišta, a ona prnu i preleti preko puta u drugo dvorište.

— Djavole jedan! uzviknu jetko g. Jova.

— Šta sad da radi?

Da više susede s onu stranu plotu, uzbućuje ceo komšluk. Zato nadje za najprobitačnije, da prvo preskoči plot, pa onda da moli za pomoć. Ma da je visina bila prilično velika, g. Jova prikupl sve sile i ispentra se gore. A potom... nešto potmulu lupi o zemlju. To se on našao na zemlji. Ali, kako?

— Još mi je ovo trebalo! gundjao

je, dižući se od zemlje. Pri spuštanju sa plotu omakao se i tresnuo dole, počevši desni rukav. Šantajući požurio se u poteru za kokoškom.

— Molim vas, pomozite mi da uhvatim onu prokletu kokoš, — obračao se više preklinjućim glasom nekima iz toga dvorišta, koji su se zadesili napulju i radoznalo posmatrali njegovu trku.

Susedi, koji su ga u početku smešljivo posmatrali, sažališe se videći ga zamorenog i očajnog izgleda. On nije više mogao da juri, te nekoliko žena i dece dadu se u poteru, uhvate kokošku i predadu mu je.

— Hvala vam mnogo! zablagodario im je duboko odahnuvši. Kao da je skinuo teret sa sebe od preko hiljadu kilograma.

— Nećeš ti mene više mučiti! govorio je osvetnički kokoški, držeći je čvrsto u rukama. Kao da je ona nešto shvaćala od svega toga, tako joj je pretio, zbog čega je ispadao još komičniji.

— Znaću se ja njoj osvetiti! govorio je suesdima pobjednički, udaljujući se iz njihovog dvorišta. Bežala mi je još nekoliko puta. Ali više neće.

Na ulici je zatekao ceo ostali domazluk. Uterao je u dvorište, a begunicu je izdvojio i stavio u zatvor.

— Zamisli, koliko me namučila ona čubava! obratio se domaćici Ruži, ulazeći u kuću. Čak u šestom dvorištu sam je uhvatio. Neću više sa njom da se borim. Sutra je inače praznik, pa zato naredi služavci neka je za-

kolje. Uredite je, pa ćemo dati na pekarnicu.

Tako je g. Jova izvršio svoju osvetu naredbom da se kokoš zakolje.

Sutradan je učinjeno po zapovesti. — Zamisli, teška je preko kilo i pol! dočekala je domaćica Ruža g. Jovu, kada se ovaj vraćao sa pijace. To je izgovarala kao sa nekim zadovoljstvom.

— Ta... ko! dodao je i on zadovoljno. E, sad otrebi nekoliko kromplira, zamasti kokoš, pa je pošalji na pekarnicu. Oh, al' će biti dobrog pečenja!

To je govorio, predajući joj kupljene stvari.

— Ja ću sad malo da odem do kafane, da posedim. Gledaj svrši što ranije sa poslom, da bi mogli ručati tačno u podne.

Oprostio se i uputio ulicom u kafanu, da tamo, u društvu svoga položaja i doba, posedi, prorazgovara, pročita novine i popije jednu ili dve kafe.

Domaćica se predala kućevnim poslovima.

— Miška, obratila se služavci, odnesi ovo na pekarnicu. Kaži pekaru samo lepo da ispeče.

— Majstor Trajče je stari pekar.

dodavao je ponosito. Pa, koj, bre, može u celom Beogradu poubavije da peče?

Dok se on tako hvalio, služavka je uzela numeru i izašla iz pekarnice, ostavljajući ga da svoju većinu dokazuje drugima dvema ženama, koje u taj mah udjose unutra.

Za to vreme g. Jova je stigao u kafanu, zaseo za sto, za kojim su sedela još tri penzionera. Pošto su pročitali novine, predali su se komentarsanju događaja. Kada su i sa tim svršili, prešli su na obične sitnice domaćeg života. Penzioneri su u neku ruku prave žene. Starog doba, penzioner srednjih prilika, bez obaveza prema stalnom svakodnevnom radu. Te okolnosti upućuju ih, da se zanimaju sitnicama, najviše tako kad se sastanu, da govore najzad o običnim domaćim stvarima.

— A, danas imam odličan ručak, garniran masnom pečenom kokoškom, zadovoljno je dodavao g. Jova, kada se povelja reč o ručku.

— Boga mi, ti si danas dobar lov ulovio, komplimentirao ga je penzioner Miška.

Na to je g. Jova upoznao društvo celom istorijom kokoškog joganstva, njegovog jurenja i njenom sudbinom.

— Slatka je to osvetla! dodao je jedan od penzionera predviđajući da će apeti! biti odličan i čisto žaleći, što i on danas nema da izvrši takvu istu osvetu.

Najzad su pretresali sve sitnice, te nemajući više šta da razgovaraju, diza-

pozajmljivanje i davanje u najam to-
naže znači pomaganje sporazumnih
sila, onda i davanje ruda Njemačkoj
znači tako isto potpomaganje. Tonaža
i rude su još jedini preostali kompen-
zacioni predmeti, kojima Švedska ras-
polaže.

Veza između Švedske i Aaland.

Kb. Stockholm, 29. marta.
„Stockholm Tidningen“ javlja, da
će brodarsko društvo „Svea“ predu-
zeti redovni plovidbeni saobraćaj sa
Aalandom.

Dogadjaji u Rusiji

Držanje generala Mihelisa.

Kb. Varšava, 29. marta.
Wolfiov ured javlja: „Godzina
Polska“ saznaje, da je general Mi-
helis u Rusiji; o njegovim namjerama
kruže razni glasovi, izvjesio je, u
vele, regentsko vijeće, da mu stavlja
na raspoloženje oba svoja zbora,
koji se nalaze u Besarabiji. Mihelis
ima pod svojim zapovjedništvom
60.000 ljudi, koji su u borbama opor-
bani i koje boljševiki nijesu mogli da
pridobiju za sebe. Radi uređenja svog
odnosa prema središnjim vlastima Mi-
helis je voljan, da stupi u vezu s njemačkim i austro-ugarskim zapovjed-
ništvima.

**Ukrajinska vlada ne će sporazumne
atašeje.**

Kb. Moskva, 29. marta.
Petrogradski brzoglasni ured javlja:
Rada u Kijevu, preporučila je
francuskim i engleskim vojnim
misijama, da napuste oblast Ukra-
jine.

Pisma iz Zeneve.

XI.

Pošto „Beogradske Novine“ dolaze
ovamo i veoma se rado čitaju, to su
moja pisma iz Zeneve izazvala
buru negodovanja kod vladinih ljudi, a
ima dosta njih, koji nisu vladine pristai-
lice, ali smatraju da sada ne treba ni-
šta pisati, da tome nije vreme i slično.
Na to je M. R. lepo odgovorio:

„Uvek je vreme pisati pošteno i is-
kreno i narodu otvarati oči. Ostaje tek
posle rata da se piše još više i još ener-
gičnije, a kamo sreća da je i pre rata
više pisano protiv ovakve politike i
ovakoga rada, može biti da bi se mo-
gao sprečiti rat i narodu otvoriti oči.
Onaj mali deo ljudi i političara koji su
pravilno shvatali politiku i predviđali
ove događaje bili su ugušeni u vici i
bucij mnogobrojnih lisova, koji su sve-
sno ili nesvesno branili vladinu poli-
tiku.“

Jedan radikalac, koji je skoro iz
Rima došao, stao je na sva usta braniti
vladu, pa je tom prilikom razvio temu,
da svaki Srbin, naročito obrazovan čov-
vek, mora i treba braniti vladu, pa
ma bio njen najljući protivnik, jer se
samo s ovakom politikom može nešto
postići, i ko drukčije radi, radi protivu
interesa zemlje.

Na to je J. S. R. odgovorio: „Vi
radikalci uvek ističete patriotizam i in-
teres zemlje, onde gde mu nije mesto.
To je nešto naprednije što se može čov-
jeku podmetnuti, da kad ne brani rad i
vladinu politiku, da radi protivu in-
teresa zemaljskih. To je glupa i otrovna
takтика, koja ne može upaliti kod sve-
sni i ponosnih ljudi. Ja znam, da ima
budala kod kojih to pali, ali nisu toliko
glupi ljudi, koliko su kukavice. To su one
sitne dušice, kojima je samo na jeziku
reč otadžbina i Srpstvo, a u dnu njihove
duše krije se najsurovija sebičnost.
Svaki od tih bednika ne misli na prvom
mestu o Srbiji i o Srpstvu nego i o sebi i
o svojoj jednoj okstitenciji. Svaki od
njih misli u sebi, ako propadne ova poli-
tika, ako propadne Pašić i ako se ne
povrati režim, ko zna šta će samnom
biti, nećemo više imati naše položaje,
plate i penzije, i teško nama. To je
osnovna crta kojom se oni rukovo-
de u politici. Bojazam za svoje sopstveno „ja“, za svoju eksis-
tenciju, to njih plaši, i samo o njemu misle,
samo ih sramota da to javno kažu, pa
tu svoju bojazan uvijaju u patriotske
omotače, brinu se, bajagi, ljudi o Srbiji
i njenoj budućnosti, i kad brane vladu i
režim, ne čine oni to ko bajagi iz lič-
nih razloga nego iz opštih i patriotskih.
Takvo shvatanje je poglavito ukore-
njeno kod velikog dela inteligencije,
specijalno činovništva, dok nezavisni
ljudi, kojima nije s alom ni do plata ni do
penzija, misle otvoreno, pravilno i tre-
zveno.“

Ovome razlogu pridružio se i S.
N., pristalica konzervativne stranke, i
on je izneo ove detalje:
„Kad smo početkom 1914. osnova-
li konzervativnu stranku, bio je veći
broj inteligencije, naročito činovnika,
voljan da nam prisupli. Čak su mnogi
dolazili na prethodne nezavisne sastan-
ke, ali kad su prvaci stranke izneli
odlučni program stranke, a kad je
stranka već počela zvanično egzistirati
i kad na nju stadoše napadati, veliki
deo te se gospode odmah povukao, pa
niti je dolazilo na zborove niti se upisi-
vao u članstvo. Nas nekoliko mladih
ljudi, koji smo imali da po kvartovima
organizujemo stranku bili smo zapre-
pašćeni, jer nam nisu došli ljudi, na ko-
je smo sigurno računali. Tada su nam
ta gospoda objašnjavala, kako su oni
voljni i dalje da ih smatramo za svoje
članove, ali je njima nezgodno da pri-
dju, jer su činovnici, nekima su opet
bliski srođnici u dobrim položajima, pa
se boje za njih, i tako na kraju kraje-
va pokazali su, da im je samo do nji-
hovog bednog opstanka, ma da su ra-
nije na rečima osudjivali vladinu poli-
tiku i odobravali program naše stranke.
I onda, završuje S. N., kad takvi ljudi
nemaju smelosti da rade ono što misle
ili u užem krugu govore neka bar za
svagda čute, jer kukavice nemaju prava
na javnu reč, nego neka robuju sva-
koj vladi i svakom režimu.“

I ovo se može reći. Dok je čovek
sit i pijan on je i besan. To se opaža
ovamo. Naravno da su događaji veoma
mnogo učinili da pristalice vladine poli-
tike popuste i pognu glavu, ali su dosta
učinili i prilike za život ovamo.
Nestašica u hlebu i životnim na-
mirnicama, nedostatak u uglju, učinili
su se se teškoće rata osećaju ovamo u
Švajcarskoj veoma teško, u toliko teže,
što Švajcarska nije ratujuća država, a
kako je u ovima može se već misliti.
Poznato će i vama biti da su ovamo
uvučene hlebne karte, a od 1. marta
i karte za puter i mast. Svaka opština
ima svoj Office Communal de la carte
de graisse, u ovo je nadležstvo napra-
vilo raspored kako će se i u kojoj ko-
ličini izdavati masti ili u mesto masti
zejtin. Ko dobiva puter i zejtin može
mesečno dobiti samo sto grama masi
na glavu.

Iso je tako velika kriza i u mleku.
Usled toga što su utrošene rezerve u
svojoj stočnoj hrani i nestanka naroči-
tini konzerva (neka vrsta kolača) za
hranu stoke zimi, nastupila je nestašica
mleka i ona će trajati dok se stoka
ne počne hraniti svežom hranom u dru-
gjoj polovini proleća. Zato direkcija
policije savetuje građanstvu da umeri
potrošnju mleka, a proizvođačima mle-
ka naređuje da za pola litra umanjuje
po osobi mleko svojim mušterijama.
Tako je i za ostale namirnice, naro-
čito one koje se uvoze sa strane. Li-
stovi francuskog dela Švajcarske po-
čeli su već napadati Ententu, što se ne
požiri i što ne omogući dovoz hrane u
Švajcarsku, jer ako oni to ne učine
Švajcarska će biti prinudjena da dodje

u što veću zavisnost od Nemačke. Li-
stovi donose, da je Argentinna dopusti-
la Švajcarskoj uvoz od 100.000 tona
žita, a Amerika onoliko količinu, ko-
lika je potrebna da se pokrije potreba
od 6 meseci. Federalni Savet Švajcar-
ske Republike izložio je Ententi ovu
situaciju u kolektivnoj noti, čiji tekst
nije poznat javnosti. Listovi vadske
Švajcarske drže, da će Ententi razu-
meti, kako je u njenom sopstvenom in-
teresu, da Švajcarsku što pre snabde
žitom i ostalim namirnicama, jer ako
sporazumne sile ne bi o tome htele vo-
diti računa učinio pogrešku, čije posledice
mogu biti do krajnosti teške.

Švajcarski listovi ovako pišu, i
verovamo je, da sporazumne sile uvi-
daju potrebu, da zadovolje Švajcar-
sku, ali su teškoće zbog oskudice u la-
djama i u propasti ladja veoma velike.
Pre dve nedelje torpadovana je jedna
ladja od 3000 tona, koja je tek bila iziš-
la iz američkih voda i nosila žito za
Švajcarsku. Teškoća je sporazumnim
silama da i vojsku na udaljenim fron-
tovima lako snabdeva, a kamo li gra-
đanstvo. Kako list „Popolo e Libertà“
od 22-II. javlja višestru u Solmi sma-
njili dnevnu količinu hleba za građan-
stvo na 160 grama.

Francuski internirani, koji se nala-
ze u Švajcarskoj, kako javlja list „Le
Democrate“ od 25. pr. meseca, podneli
su preko francuskog poslanstva u Ber-
nu francuskoj vladi jednu molbu, da im
se šalju životne namirnice iz Francu-
ske, pošto se ne mogu ishraniti onom
količinom, koju Švajcarske opštine daju
narodu.

Zbog ovoga je u Švajcarskoj veli-
ko nezadovoljstvo, naročito su lju-
de Švajcarske pacifiste, koje misle da
Švajcarska vlada nije ugrabila zgodan
moment za intervenciju u korist mira,
jer su oni uvereni da bi Švajcarska in-
tervencija imala bolje i sigurnije de-
jstvo nego svi ostali pokušaji s drugih
strana, samo da je umešno i u zato
zgodnom momentu bila učinjena.

Posle događaja na istoku, ovde se
osećaju predznaci bure koja može ubrzo
da otpočne svom silinom na zapadu.
U Švajcarskoj, s vrlo malim izuzetkom
je opšte mišljenje da će borbe na zapadu
ubrzati rat, i uskoriti zaklju-
čak mira, ma u čiju se korist ta bor-
ba svršila. Posle tih bombi neće biti
jedno neodređeno i prelazno stanje,
nego će se doći do precizne forme, čija
je neposredna posledica — mir. Naro-
čito se u tome slažu vojni stručnjaci, a
kao što je poznato vojni stručnjaci
Švajcarskih listova pokazali su se u
ovome ratu kao najbolji, jer su bili ob-
jektivni, tačno informisani, sud im je
bio pravičan i nikad se nisu prevarili u
svojim prepostavkama. To je diglo i
značaj Švajcarske žurnalistike, da je
sada veoma cenjena u celom svetu.

St. V. J.

Podmornički rat

NOVA POTAPLJANJA.

Kb. Berlin, 29. marta.
Wolfiov ured javlja: U za-
tvorenom području oko Engleske uni-
štile su naše podmornice 20.500 bruto
registrovanih tona neprijateljskog tr-
govačkog brodskog prostora. Uspeši
su pod najjačim neprijateljskim otpo-
rom, postignuti većim dijelom u ka-
nalu La Manche.

Nadžalni admiralskog stožera
mornarice.

Najnovije brz. vijesti

Izložba u Berlinu.

Kb. Berlin, 29. marta.
Danas prije podne otvorena je ovdje
izložba plakata za ratne zaj-
move, koju priređuje berlinski stan-

— Ako sakaš, ti zomaj ovo, ako
ne a ti me tuži!

Majstor Trajčić pruži g. Jovi nov-
čanicu od deset kruna, hoteci time da
mu nadoknadi štenu.

— Zadrž! i ona proja! Men' mi ne
treba.

G. Jova ga i ne sasha, već sunu
na vrata i odjuri kući.

— Prokleta kokoši! gnevno je
praskao po kući, pogledajući s vreme-
na na vreme na tepsiju, u kojoj se još
pušila podpečena proja.

Medjutim, u ovom slučaju grešna
kokoši nije bila kriva. Bila je kriva
sličnost brojeva 6. i 9., zbog kojih se
sasvim treće lice sladilo pečenjem!

Više g. Jova ne peče kod pekara
ništa pod brojem 9., a još manje pod
brojem 6.

MALI PODLISTAK

Istorijski kalendar

Sicilijanska večernja. — Pari-
ski mir.

Na današnji dan, 30. marta 1282.
godine izbila je na Siciliji strašna
i krvava revolucija, koja je u istoriji na-
zvana „sicilijanska večer ja“ („Vespro si-
ciliano“). 1265. godine bio je grof Karlo
Anjouski, brat franc. kralja Louisa IX.
dobio Siciliju kao papinski kletvenik.
On je razdijelio grdn imanje dosejjenim
plemićima, a njegovi vojnici često su iz-

ratne štampe u Berlinskoj Secesiji. Iz-
ložbu je otvorio kratkim govorom
majstor Wurz, šef njemačkog stana-
ratne štampe. Prisutni su bili mnogo-
brojni viši njemački oficiri, kao pred-
stavnik c. i kr. ratnog ministarstva
opunomoćnik kod kralja, prustog mi-
nistarstva rata. Svojim djelomice pri-
mitivno naturalističkim slikama, koje u
šarenoj mješavini iznose tankove, če-
lične šlemove, granate i andjele mira,
daje izložba zanimljivu sliku istinitih
dogadjaja iz značajnih dana ovog rata.

Grad i okolica

Dnevni kalendar

Danas jesubota 30. marta, po starom
17. marta. — Rimokatolički: Velika su-
bota, Zozim b.; pravoslavni: Aleksije čov-
ek Božju.

Casnička i činovnička kasina otvo-
rena je počam od 15. februara do 11 sati u
noći.

1. i k. vojnički dom. Citanica,
soba za pisanje i igranje, kantina. Otvoreno
od 7 sati izjura do 9 sati uveče. Slobodan
pripust svakome vojniku.

Kinematografi: Vojni kino u Kralja
Milana ulici br. 56 (Koloseum); U 8.30 sati
uveče predstava za časnike uz pratnju or-
ganizonske muzike. — C. i k. gradjanski
kino na Ierazijama br. 27 (Paris); U
5 sati poslije podne i u 8 sati uveče opšte
predstave, večernja uz pratnju vojne mu-
zike 409. etapnog bataljuna.

Beogradski orijem (u zimskom
pozorištu, prije Bonlevard); Početak pre-
stave u 8 sati uveče.

Biblioteka za pozajmicu (Bal-
kanska ulica br. 1, Hotel Moskva). Otvorena
od 10—1 sat prije i od 3—7 sati poslije
podne.

Vocna služba u ljekarnama: U
vremenu od 23. do uključivo 30. marta vršice
nocnu službu u Beogradu ove ljekarne (apote-
ke): Michl, Staro Crkvena ulica 4; Ku-
šaković, Knežev Spomenik 2; Sekulić,
Takovska ulica 37; ljekarna Crvenog Krsta,
Beogradska ulica 2.

Saobraćaj na ratnom mostu
između Beograda i Zemuna obustavljen
je svakog dana od 7—8.30 sati prije podne
od 12.30—2 sata poslije podne.

Parobrodarski saobraćaj. I.
Između Zemuna i Beograda. Red
plovbe, koji važi od 26. januara do
opoziva: Polazak iz Zemuna za Beograd u
6.30, 8.30, 9.30, 10.30 i 11.30 pr. podne
te u 1.30, 2.30, 3.30, 4.30, 5.30, 6.30 i 7.30
poslije podne. — Polazak iz Beograda za
Zemun: 7, 8, 9, 10, 11 i 12 sati prije
podne, te u 2, 3, 4, 5, 6, 7 i 8 sati poslije
podne. — II. između Zemuna i Pancsovu
Red plovbe, koji važi od 26. januara do
dajne naredbe; iz Zemuna za Pancsovu
svakog dana u 6 sati jutro i u 12 sati u
podne. — iz Pancsove za Zemun:
dnevno u 8.30 sati prije podne i 3 sata
poslije podne. Brod koji saobraća između
Zemuna i Pancsove i obratno ne pristaje
u Beogradu. — III. između Beograda i
Sapca, Polazak iz Beograda za Sapcu
svake srijede i subote u 7.30 satju jutro.
Polazak iz Sapca za Beograd svakog četvrtka
i ujednom u 7 s. jutro. — Putnički pa-
robrodarski saobraćaj između Orsava i
Zemuna i između Orsava i Braila.
Polazak iz Orsava za Zemun: nedjeljom,
utorkom, četvrtkom u 6 sati u jutro, iz Ze-
muna za Orsavu: ponedjeljkom, srijedom i
petkom u 4 sata poslije podne. iz Orsava
za Brailu: ponedjeljkom i petkom u 4 sata
poslije podne (srednje evropsko vrijeme).
iz Braila za Orsavu: ponedjeljkom i četvrt-
kom u 1 sat 50 časaka poslije podne (zapadno-
evropsko vrijeme). — Parobrodarski saobra-
ćaj između Beograda i Smedereva:
Odlazak iz Beograda za Smederevo nedjel-
jom i četvrtkom u 3 sata poslije podne iz
Smedereva za Beograd utorkom i petkom
u 8 sati u jutro. Parobrodarski saobraćaj
na pruzi Budimpešta—Zemun—Beo-
grad. (Važi od 28. marta). Polazak iz
Budimpešte dnevno u 10 sati uveče. Pola-
zak iz Beograda dnevno u 5 sati jutro.
(Prvi brod kreće 30. marta). — Parobrodar-
ski saobraćaj na pruzi Szeged—Zemun
Polazak iz Szegeda (1. vožnja 31. marta)
srijedom, petkom i nedjeljom u 5 sati u
jutro. Polazak iz Zemuna za Titel—Szeged
(1. vožnja 29. marta) srijedom, petkom i ne-
djeljom u 11 sati u noći.

Vojno parno toplo kupatilo
u Car Dušanovoj ulici. — I. Ku-
patilo u kadama: a) Za vojne osobe
otvoreno radnim danima od 7 sati prije
podne do 5 sati poslije podne, a nedjeljom
i praznicima od 7 sati prije podne do 12¹/₂

zivali svojim postupcima g. Jov
slanovnika. Najzad se ono r. j. si na opštu pobunu.
Kada je 30. marta (bio je uskršnji pone-
djeljak) u Palermu zvolio za večernje i
kada je narod hitao u crkvu, neki vojnik
grubo je insulirao neku djevojku iz ob-
imjene porodice pod izgovorom, da hoće
da je pregleda, dali ne nosi oružja. Pro-
laznici juruše na toga vojnika i ubiše
ga. To je bio signal za opšti napad na
Francuze. U Palermu, a uskoro i po
svima ostalim gradovima narod je jurao
na Francuze i na sve strane nastali su
strahoviti pokolji. Tih je dana na Siciliji
poginulo bar 8000, a po nekim i 20.000
Francuza. Karlo Anjouski uskoro se na
to morao odreći Sicilije. O sicilijanskoj
večernji o događajima, koji su sa njom
u vezi pisao je medju ostalima Amari
(„La guerra del Vespro siciliano“). Mi ano
1855. godine). — 30. marta 1856. godine
zaključen je u Parisu mir, kojim je za-
vršen krimski rat. Ovim mirom Rusija
se odriče protektorata nad hrišćanima u
Turskoj, da je ustupa kneževini Mođaviji
(koja je uskoro za tim sa kneževinom
Vlaškom spojena u kneževinu, doč je u
kraljevinu Rumunju) Besarabiju i du-
avsko ušće; pored toga Rusija se morala
obavezati da će na Crnom moru dr-
žati samo onoliko ratnih brodova koji-
ko bude držala i Turska. Daje dunav-
ska plovidba proglašena je slobodnom.
Medju ostalim na pariskom je miru ko-
načno potvrđena unutarnja samo-
stalnost Srbije.

sati u podne. — b) Za građanstvo radnim
danima od 9 sati prije podne do 5 sati
poslije podne, a nedjeljom i praznicima
od 9 sati prije podne do 12¹/₂ sati u podne.
— 2. Parno kupatilo za časnike i
n. j. i m. ravnice činovnike otvoreno
je utorkom, srijedom, petkom i subotom od
7 sati prije podne do 5 sati poslije podne,
a nedjeljom i praznicima od 7 sati prije
podne do 12¹/₂ sati u podne. — 3. Za gra-
đane muškog pola otvoreno je parno
kupaatilo ponedjeljkom i četvrtkom (ako u
te dane ne pada kakav praznik) od 9 sati
prije podne do 5 sati poslije podne. — Cas-
nicima i njima ravnim činovnicima stoji
na volju da se sluze parnim kupatilom i u
dane određene za građanstvo (ponedjelj-
kom i četvrtkom). Blagajna se zatvara rad-
nim danima u 12¹/₂ sati, a nedjeljom i pra-
znicima u 12 sati u podne.

Kužna bolnica: Posjeta nije dozvo-
ljena. Obavijestjenja o bolesnicima dnevno od
11 do 12 sati prije podne na ulazu u baštu
bolničke zgrade sa strane Vidinske ulice.

Posjet bolesnika u bolnicama: U
bolnici „Brko“: od 2—4 sata poslije podne
U bolnici „Brün“: od 9.30—12 sati prije
podne i od 2—4 sata poslije podne. — U
c. i k. gradjanskoj bolnici: u utorak, če-
tvrtak i nedjelju od 1—3 poslije podne.

**Rimokatoličko bogoslužje u Uskršnjim
praznicima.**

1. dana Uskrsa:

a) u konaku: U jutru u osam
sati magjarska propovijed i sv. misa za
vojnike.

U 10 sati talijanska propovijed i
sv. misa za talijanske ratne zaroblje-
nike.

b) u župnoj crkvi: U jutru u
sedam sati blagoslov jela.

U 8 sati tiha sv. misa.

U 9 sati tiha sv. misa.

U 10 sati njemačka propovijed i
velika svečana misa.

Poslije podne u 3 sata litanije.

2. dana Uskrsa:

a) u konaku: U jutru u 8 sati ti-
ha sv. misa.

b) u župnoj crkvi: U jutru u 8
sati tiha sv. misa.

U 10 sati srpsko-hrvatska propo-
vijed i velika misa.

Poslije podne u 3 sata litanije.

Narodne dobrotvorne predstave.

(„Koštana“)

Danas, u osam sati uveče, daje se
u pozorišnoj dvorani „Kasine“ komad
iz vranjskog života, „Koštana“ od
B. Stankovića. U ulozu Koštane prvi
put nastupa gdja. Draga Spasić, koja
je tu ulogu i ranije, s uspjehom, igrala
u narod, pozorištu. Ove su večeri prvi
put pojavljuje i gdja. Persa Pavlo-
vić, članica nar. pozorišta kao Salce,
mati Koštane. Ostale su uloge ova-
ko podijeljene: Hadži Toma — g.
Todorović; Mitko — g. I. Stano-
jević; Arsa — g. Spiridonović; So-
jan — g. Gošić; Kata — gdja. Rucovic.
Ostale su uloge takodje u dobrim ru-
kama.

Budući da su sve ulaznice raspro-
dane, nije večernja blagajna otvorena
pa se stoga ne će niko puštati bez ulaz-
ne karte u dvoranu.

**Kako treba tražiti obavještenja o svo-
jim rođacima umrli u ratu.**

Prema raspisu c. i k. okružne kć
mande u Beogradu M. A. br. 2765/I. ob-
javljuje se: da je svakom dopušteno, da se
radi obavještenja o svojim rođacima ili
priateljima, koji bi za vrijeme rata bili
poginuli ili umrli, može obračun nad-
zorništvu ratničkih grobnja pri c. i k.
vojnoj glavnoj guberniji, koje je sebi sta-
vilo u zadatak, da se i za srpske borec
podjednako pobrine, kao i za svoje i da
im spremi dostojan počinak.

Molbe treba upućivati c. i k. okruž-
noj komandi i u njima tačno navesti
sve potrebne podatke, t. j. pored imena i
prezimana, čin, vojnu jedinicu, da li je
poginuo ili umro, gdje i kad, i gdje od
prilike pogreben. Iznačaćerje će se znat-
no olakšati, ako se budu navodili i oso-
beni znači, na primjer: tjelesni nedo-
statci, i najmanji, ili ako je onaj, za kim
se traga imao vjestacke zube i tako da je.

„Dan odmazde“.

U današnjem broju počinjemo do-
nositi svoj novi roman „Dan od-
mazde“.

**U mjesto pomena za beogradsku siro-
tinju.**

Gospodja Jelena N. Gjurković po-
slala je sirotinjskom odjelenju opštine
grada Beograda svotu od 50 kruna, kao
svoj prilog za pomagarije sirotinje grada
Beograda, a za pokoj duše svome nepreža-
ljenom sinu pok. Zivota Gjurkoviću,
advokatu iz Beograda.

Prodaja mesa u mjesecu aprilu.

Radi boljega i brzega nabijevanja
mesom beogradske stanovništva od 1.
aprila ove godine učinjeno su izvrsne
izmjene u pogledu mesarnica i mesnih
karata. Tako, od sada neće biti razlike
između karata za hrišćane i jevreje, sve
karte biće iste boje i svako će moći u-
zeti meso gdje sam želi. Isto tako me-
sarnice se neće dijeliti ni po reonima. I
u tome pogledu svakako stoji na voju, da
uzre meso gdje hoće.

Jedina razlika u boji i na dalje biće
između porodičnih i kafedžiskih karata
za meso to jest: za kafane, hotele, kufne
i druge radnje, koje izdaju hranu ostaju
i dalje druge boje. Ove karte važe samo
za određene mesarnice, kojih će sada
biti dvije, jedna na Velikom Trgu, a dru-
ga na Cvetnom Trgu. Na drugim mesar-
nicama po ovim kartama meso se ne može
dobiti.

li su se od stola i jedan za drugim od-
lazili.

I g. Jova je izašao iz kafane i po-
šao kući, jer je već bilo vreme ručku.
Kada je stupio u kuću, čekao ga je već
postavljen sto. Prva jela bila su već
izneta. Dok su se njih dvoje posadili da
jeđu, poslali su služavku da donese sa
pekarnice pečenu kokošku.

mjesecu ap ili za kafans. e radnja... su: Guslav Ajzenkolb, megar na Velikom Trgu i Mata Bojović, megar na Cvjetnom Trgu.

Javna prodaja. Po odluci starateljskog suda izlozice se javnoj prodaji zaostavština poe. Sultane Petrović, na dan 18. aprila ove godine u njenom stanu u ulici Despota Gjurgija broj 13.

Promjena programa u c. i k. vojnom kinematografu. No-i program u c. i k. vojnom kinematografu takav je, da bi poslužio na eást svakom velegradu kom ki ematografu.

Ljepota je najuspjelije oruđe žena. Ona je mo dar Bozji, ali se mora neprestano euvati i njegovati, jer ona nije vječna. Diana puder ne pridize samo ljepotu, nego služi i njezi kože i zdravlju.

Narodna privreda. Svilarstvo. Sjeme za izvodjenje mora biti spremijeno, eim se primijeti da su pupolci u dudu toliko napupili da e kroz koji dan i list izbiti, jer gusjenica treba da ras. e uporedno sa dudovim listom.

Razne vijesti

Kako se može izračunati vrijeme uskrsa? Ovo je pitanje razloženo u kalendaru „Bošković“ (str. 84), gdje se nalaze i tablice za epakti i uskrs (str. 92—95). No ne e biti suvišno, ako prutamaeimo, kako se može izračunati vrijeme uskrsa bez ikakvih pomagala.

DAN ODMAZDE

20. septembra 1878. godine pred veće skidali su radnici ukrase sa ulaza crkve u new-yorskoj „Fifth avenue“, u kojoj se u jutru toga dana bio vjenčao jedan od najuglednijih new-yorskih građana.

Š a l a

Vjerna slika. Gospodja M., podnoseća fotografiju prijateljici svoje eake: — Je l' te, da je ova slika vjerna kopija originala.

Ciganin kao ciganin.

Kupio Ciganin prase pa se hvati među svojima: — Kad poraste ugojiću ga, pa e u ga prodati. Zatim e u kupiti kobliku, a ona e e mi oždrebiti ždrebe.

Poziv na pretplatu!

Od 1. aprila otpočinje nova mesečna i četvrtgodišnja preplata! Molimo, da se lista za vremena obnovi, da bi se mogao list bez ikakova prekidanja dostavljati.

IZ VOZA PRAVO U BORBU...

Strašni gubici. Kb. Berlin, 29. marta. Wolffov ured javlja: Francuske pomoćne divizije odmah su po iskrcavanju iz voza, ne ekajući na artiljeriju, smjesta bačene u borbu, da bi dale vremena razbije-nim engleskim divizijama da se prikupe.

Zvanične objave

OBJAVA. I. Svi vlasnici vinograda imaju u roku od 12 sati poslije izvršenog rezanja loze, predati odsječenu lozu nadležnim sreskim zapovjedništvima.

STOVARISTE SOBNOG NAMJEŠTAJA

Moju dugogodišnju radnju sobnog namještaja, koja je do sada bila zatvorena, otvorio sam od 1. februara o. g. i molim p. p. gradjanstvo, da me izvoli udestojiti svojom posjetom.

WILLI W. FELDMANN, KNEGINJE LUBICE 1. Radnja je snabdjevena najsolidnijim namještajem. 35815 S poštovanjem

Peta perioda je najglavnija. Tu nastaje proždrljivost gusjenica, jer tri puta više jedu. Stednjom lista gubi se 2/3 svile. Uzrast gusjenica je 7 1/2 cm. Ova perioda traje 12 dana. Dvanaestog dana ne treba davati lišće, jer se u to me vremenu gotovo sve gusjenice počinju upredati.

Uopšte, rentabilnost svilarstva zahtijeva velikog i marljivog truda od onoga, koji mu se posvetio.

RAZNE VIJESTI

Kako se može izračunati vrijeme uskrsa?

Ovo je pitanje razloženo u kalendaru „Bošković“ (str. 84), gdje se nalaze i tablice za epakti i uskrs (str. 92—95). No ne e biti suvišno, ako prutamaeimo, kako se može izračunati vrijeme uskrsa bez ikakvih pomagala.

DAN ODMAZDE

20. septembra 1878. godine pred veće skidali su radnici ukrase sa ulaza crkve u new-yorskoj „Fifth avenue“, u kojoj se u jutru toga dana bio vjenčao jedan od najuglednijih new-yorskih građana.

Š a l a

Vjerna slika. Gospodja M., podnoseća fotografiju prijateljici svoje eake: — Je l' te, da je ova slika vjerna kopija originala.

Ciganin kao ciganin.

Kupio Ciganin prase pa se hvati među svojima: — Kad poraste ugojiću ga, pa e u ga prodati. Zatim e u kupiti kobliku, a ona e e mi oždrebiti ždrebe.

Poziv na pretplatu!

Od 1. aprila otpočinje nova mesečna i četvrtgodišnja preplata! Molimo, da se lista za vremena obnovi, da bi se mogao list bez ikakova prekidanja dostavljati.

IZ VOZA PRAVO U BORBU...

Strašni gubici. Kb. Berlin, 29. marta. Wolffov ured javlja: Francuske pomoćne divizije odmah su po iskrcavanju iz voza, ne ekajući na artiljeriju, smjesta bačene u borbu, da bi dale vremena razbije-nim engleskim divizijama da se prikupe.

Zvanične objave

OBJAVA. I. Svi vlasnici vinograda imaju u roku od 12 sati poslije izvršenog rezanja loze, predati odsječenu lozu nadležnim sreskim zapovjedništvima.

STOVARISTE SOBNOG NAMJEŠTAJA

Moju dugogodišnju radnju sobnog namještaja, koja je do sada bila zatvorena, otvorio sam od 1. februara o. g. i molim p. p. gradjanstvo, da me izvoli udestojiti svojom posjetom.

WILLI W. FELDMANN, KNEGINJE LUBICE 1. Radnja je snabdjevena najsolidnijim namještajem. 35815 S poštovanjem

A. Grin: DAN ODMAZDE I. glava. 20. septembra 1878. godine pred veće skidali su radnici ukrase sa ulaza crkve u new-yorskoj „Fifth avenue“, u kojoj se u jutru toga dana bio vjenčao jedan od najuglednijih new-yorskih građana.

Uopšte, rentabilnost svilarstva zahtijeva velikog i marljivog truda od onoga, koji mu se posvetio.

RAZNE VIJESTI

Kako se može izračunati vrijeme uskrsa?

Ovo je pitanje razloženo u kalendaru „Bošković“ (str. 84), gdje se nalaze i tablice za epakti i uskrs (str. 92—95). No ne e biti suvišno, ako prutamaeimo, kako se može izračunati vrijeme uskrsa bez ikakvih pomagala.

DAN ODMAZDE

20. septembra 1878. godine pred veće skidali su radnici ukrase sa ulaza crkve u new-yorskoj „Fifth avenue“, u kojoj se u jutru toga dana bio vjenčao jedan od najuglednijih new-yorskih građana.

Š a l a

Vjerna slika. Gospodja M., podnoseća fotografiju prijateljici svoje eake: — Je l' te, da je ova slika vjerna kopija originala.

Ciganin kao ciganin.

Kupio Ciganin prase pa se hvati među svojima: — Kad poraste ugojiću ga, pa e u ga prodati. Zatim e u kupiti kobliku, a ona e e mi oždrebiti ždrebe.

Poziv na pretplatu!

Od 1. aprila otpočinje nova mesečna i četvrtgodišnja preplata! Molimo, da se lista za vremena obnovi, da bi se mogao list bez ikakova prekidanja dostavljati.

IZ VOZA PRAVO U BORBU...

Strašni gubici. Kb. Berlin, 29. marta. Wolffov ured javlja: Francuske pomoćne divizije odmah su po iskrcavanju iz voza, ne ekajući na artiljeriju, smjesta bačene u borbu, da bi dale vremena razbije-nim engleskim divizijama da se prikupe.

Zvanične objave

OBJAVA. I. Svi vlasnici vinograda imaju u roku od 12 sati poslije izvršenog rezanja loze, predati odsječenu lozu nadležnim sreskim zapovjedništvima.

STOVARISTE SOBNOG NAMJEŠTAJA

Moju dugogodišnju radnju sobnog namještaja, koja je do sada bila zatvorena, otvorio sam od 1. februara o. g. i molim p. p. gradjanstvo, da me izvoli udestojiti svojom posjetom.

WILLI W. FELDMANN, KNEGINJE LUBICE 1. Radnja je snabdjevena najsolidnijim namještajem. 35815 S poštovanjem

svi su mislili, da hoće da se spremi za put. Na jedanput o'j'sknu pucanj revolverta, a kada su stizili u sobu njegovu mlada supruga, koja je bila došla iz svoje sobe i Stanhopee, koji je sa gornje sprata sjurio niz stepenice, zatekli su ga g'je leži na podu, a pored njega revolver, iz kojega je još kuljao dim.“

„Znači, da se sam ubio. A ja sam mislio...“

„Nikako! To se ne može reći. Mora da je po srijedi kakav nesrećan slučaj. Biće da je on htio ostaviti revolver u putničku torbu, a da se revolver toga časa slučajno otkinuo. Kuršum mu je prosvirao baš kroz samo srce“.

Š a l a

Vjerna slika. Gospodja M., podnoseća fotografiju prijateljici svoje eake: — Je l' te, da je ova slika vjerna kopija originala.

Ciganin kao ciganin.

Kupio Ciganin prase pa se hvati među svojima: — Kad poraste ugojiću ga, pa e u ga prodati. Zatim e u kupiti kobliku, a ona e e mi oždrebiti ždrebe.

Poziv na pretplatu!

Od 1. aprila otpočinje nova mesečna i četvrtgodišnja preplata! Molimo, da se lista za vremena obnovi, da bi se mogao list bez ikakova prekidanja dostavljati.

IZ VOZA PRAVO U BORBU...

Strašni gubici. Kb. Berlin, 29. marta. Wolffov ured javlja: Francuske pomoćne divizije odmah su po iskrcavanju iz voza, ne ekajući na artiljeriju, smjesta bačene u borbu, da bi dale vremena razbije-nim engleskim divizijama da se prikupe.

Zvanične objave

OBJAVA. I. Svi vlasnici vinograda imaju u roku od 12 sati poslije izvršenog rezanja loze, predati odsječenu lozu nadležnim sreskim zapovjedništvima.

STOVARISTE SOBNOG NAMJEŠTAJA

Moju dugogodišnju radnju sobnog namještaja, koja je do sada bila zatvorena, otvorio sam od 1. februara o. g. i molim p. p. gradjanstvo, da me izvoli udestojiti svojom posjetom.

WILLI W. FELDMANN, KNEGINJE LUBICE 1. Radnja je snabdjevena najsolidnijim namještajem. 35815 S poštovanjem

MALI OGLASI
Primaju se: Knez Mihailo ul. 38

Dentista F. B. Brill
— Beograd. —
Makedonska ulica broj 5.
(do pošte)
„Amerik. specijalista“.

„ZUBE“ vještacke u zlatu i u
kaučuku samo se u mome
ateljeu izrađuje po najboljem
originalnom američkom št-
etemu. Primam od 8—12 i 6.
Nedjeljom od 9—11.

Kupovine i prodaje.
Zenske cipele

plike i duboke, odlične, pred-
ratni materijal, br. 34—38. Po-
voljne cijene. Na par i na
više. Radnja Kraja Aleksandra
ulica 10 35019-2

Na prodaju
očuvani aparat dvokrilni hlad-
nik. Vidjeti se može svaki dan
u Posaničkoj ulici br. 32.
35883-2

Muški crni žaket i prsluk
novi fini, prodaje se. Uplatiti
Čara Uroša ulica 15, od 1—3
po podne. 35891-2

Klavir (Mignon)
mahagoni, prodaje se odmah
kod Antona Hrona-Tiefenbacha,
Klavierslimmera, Makedonska
ul. 19. Vidjeti po podne.
35926-2

Prodaje se
spavaća soba, salonska garni-
tura i pisani sto. Sv. Savska
ulica 38, dvoršte, gornji sprat.
35934-2

Prodaje se
Smirna tepih za pod — Velvat
veliki, neupotrebljen. Uplatiti u
radnji gosp. Dušana V. Pešića,
Ferazlje. 35949-2

Prodaju se
jedna dječija kolicica, dobro oču-
vana i jedna polovna šivača
mašina. Može se vidjeti svako-
g dana od 2—4 po podne,
Čuburska ulica 28. 35951-2

Kupio bliz
2 kreveta sa madracima, 2 stola,
4 stolice, 1 ormar, 1 ogledalo.
Javliti uz naznaku cijene Dan-
čičeva ul. 19, u dvoršću.
35954-2

Kosu
kupijem svaku najmanju i naj-
veću količinu ženske kose i
plaćam po dnevnoj cijeni. Po-
puđe V. Popović frizer Šabac.
A-298-2

Pirotske čilimeva i zavjese
kupijem, plaćam dobro. Gjoka
K. Vasiljević, trgovac, Knez
Mihajlova 46. 35966-2

Jedan klavir
na prodaju, vidjeti u Beograd-
skoj ulici broj 51, svakog dana
od 1—4 sata poslije podne.
35974-2

Prodajem
veliko salonsko ogledalo, jedna
salonska garnitura plišana,
salonski sto, električni luster, je-
dnu irsku peć i madrac feder.
Sve je dobro očuvano. Može
se vidjeti svakog dana od 10
do 12 sati prije podne. Pi-
varska ulica 56. 35976-2

Na prodaju
Salon i pisani sto. Uplatiti u
administraciji pod znakom
„Salon i mašina 853“. 35945

Namještenja.
Traži se kuharica.
Plaća dobra. Čika Ljubina ulica
br. 4, do gubernije. 35972-3

Mode-salon Elle Pöckwitz-Klüf
Vatrogasna br. 8, potrebuje više
dobrih radenica i učenica.
35861-3

Dobra kuharica
uz platu, može dobiti mjesto
u Miloša Velikog ulici broj 5.
Prvenstvo imaju samice.
35962-3

Park Hotel
potrebuje dva do tri kelnera
ili kelnerice. 35986-3

Slavavka
koja zna i kuvati, traži se.
Uplatiti u Dušanovoj ulici 6.
35914-3

Katalija S. Jovanovičeva
krojačica, Prizrenska ul. br. 1,
potrebuje odmah dobre rade-
nice, uz dobru nagradu.
35981-3

Traži se
eleganтно namještena soba sa
električnim osvijetljenjem. Po-
puđe slati administraciji lista
pod znakom „Elegantan 857“.
35978-3

Potrebujem Jednog Šegrtića
iz bolje kuće, za uslove obra-
titi se u bakalskoj radnji Mi-
lovana A. Spasojevića, Maked-
onska ulica 26. 35961-3

Stanovi.
Kafana sa Jednom
izdaje se. Uplatiti u Hilendar-
skoj ulici br. 31. 35882-4

Traži se
zasebna manja kuća za manju
porodicu, sa 2—3 sobe i osta-
lim udobnošćima, u blizini Knez
Mihajlove ul. Obratiti se Gjokl
K. Vasiljeviću, trgovcu, Knez
Mihajlova 46 35967-4

Kafana Zlatan Lav,
Makedonska ulica, izdaje se sa
jednom od 1. maja pod zakup.
Za cijenu i uslove obratiti se:
Kosovska ulica 36. 35948-4

Moderan mali stan
na Vračaru, od tri sobe sa
ostalim sporednim odjeljenjima
i električnim osvijetljenjem,
traži se. Po mogućstvu zasebna
kuća. Javiti lično ili kartom
g. Živojinu M. Simiću, advo-
katu, Pivarska ulica br. 23.
35921-4

Stan.
Traži se zasebna manja kuća,
za manju porodicu, sa 2—3 sobe,
u okolini Savinačke crkve. O-
bratiti se Krušedolska ul. br.
18, s lica. 35885-4

Stan.
Traži se stan sa 3—4 sobe
i ostalo, u okolini i sporednim
ulicama od Zorine ulice do Ho-
tel Lo-dona. Javiti kartom ili
lično Makenzičeva ulica 7.
35858-4

Iznajmljuje se
kafana. Poblize kod vlasnice,
Hilendarska ulica 31. 35903-4

Razno.
Advokatska kancelarija
Velje M. Todorovića
nalazi se na ulju Terazija i
Skopljske ulice br. 2, II.
sprat, lijevo. Prima od 8—10
prije i od 2—4 poslije podne.
35701-5

Advokat Isak Levi
sa kancelarijom u Knez Mihaj-
lovoj ulici 47, gdje se vrši na-
plata poreza. 35822-5

Božo i Marija Urošević
javite mi odmah vašu točnu
adresu, pošto imadete od tetke
iz Mitrovice na Savi da dig-
nete veće nasljeđstvo. Josef Le-
niček, Zemun. A-2984

KORESPONDENCIJA.

Jovanu Premoviću, Geneva.
Moj muž Tanasije Bajić,
kaplar 11. puka 3. poziva šu-
madjske divizije 4. četa 4. ba-
taljon, umro je na Krfu 4. fe-
bruara 1916. ostala sam sa č-
tvero silne djece, nemoćna sam
da ih izdržavam mojim radom.
Mnogo se patim, ja molim da
mi priteknete u pomoć. Blago-
darim unapred Julijana Bajić
Topčiderska 66. 35908-8

Jovanu Premoviću, Geneva.
Molim vas izvjestite me, šta
je sa Živojinom i Milutinom
Jovanovićem, vojnim šoferima,
kao i s njihovim bratom Va-
silijem, koji se posljednji put
javio prije osam mjeseci. Iz-
vjestite ih, da im se porodica
nalazi u Nišu. Srezovala ulica
113. Svi su zdravi. Učtivo mo-
lim. Kosara Ristić, Bregova
ulica 67. 35978-8

Jovanu Premoviću, Geneva.
za Milana Mitrovića, Geneva.
Molim dostavite Dimitriju Pe-
troviću, sreskom načelniku, kon-
zultat srpski, Marselj. Molim vas
dostavite Velji, da sam od Mi-
lutina Filipovića primila i dru-
gih 500 kr., stoga neka Velja
isti novac položi njegovim si-
novima. U velikoj sam brizi,
što od njega već duže vremena
ne dobih ni jednu kartu. Neka
javi šta je sa Životom. Blago-
dar! I poštuje vas Jovanka Mi-
denović, iz Lazarevca. 35941-8

Jovanu Premoviću, Geneva.
I po drugi put vas molim, da
pronađete Stojana K. Sidića,
blagajnika skopljske opštine.
Kako je otišao, nije se javio
svojoj ženi i djeci. Molim vas
dostavite mu ovo: Da je nje-
gov rođak Nik la Pavković do-
lazi u Mitrovicu i veli, da
mu je žena sa dječom živa i
zdrava u Skoplju, i da nikakav
novac nije od njeza dobila.
Novac odmah što veću sumu
da pošlje, i da redovno šilje,
jer je velika potreba. Da javi
za Nešu Mickovića, da li je živ
i zdrav, njegovi su svi kod kuće
zdravi i živi. Novac neka po-
šalje na moju adresu, a ja ću
poslati njegovoj ženi u Skoplje.
Blagodari! I poštuje vas Pere-
kijla Nikolić - Valić, Magist-
strase br. 53, Kosov. Mitrovica.
A 2997-8

Jovanu Premoviću, Geneva,
da dostavi Milanu Ponočiću,
Bd Philosophes № 4, Geneva.
Molim da budete tako dobri,
te mi javite, zašto mi se ne
šalje plata moga veća Dragu-
tina Perovića, poreskog čuo-
nika iz Grocke. Uvek sam do-
biljala preko Beograd, Resavske
45, ali od 20 oktobra prošle
godine ne primam. Molim vas
Milica, žena poč. Žoje Gjorgje-
vića, iz Kamendola, da, ako je
mogućće poradiće, da joj se po-
šalje novčana pomoć. Žojin otac
je star i slab, a dječica su mla.
Ja vas molim da javite Branku
Petroviću, blagajniku donuske
komande, post XX, nesretnu
vijest da je njegova Nada um-
rla u Aleksandrovcu, kod orija
Lepe 7. februara ove godine.
Dobra te zdrava, Lepa sa dje-
com. Čita i svi ostali takodje.
Branku pozdrav, a vama bla-
godari Ruža Drag. Perovića,
Pudarci, Grocka. 35969-8

Jovanu Premoviću, Geneva.
Molim za izvještaj, da li je živ
i gdje se nalazi moj muž Du-
šan Mihailović, kaplar šofer pri
I-voj poljskoj engleskoj bolnici.
Ja sam bolesna, nalazim se u
velikoj oskudici i molim da mi
se pošlje novac. S poštovanjem
Persida Mahalović, Beograd,
Trnska ul. 15. 35966-8

Jovanu Premoviću, Geneva.
Umoljavate se, ako bi znali
gdje se nalazi i je li živ Veli-
mir Cvetković, izin erski po-
ručnik, da javite Đanki Cvet-
ković, Rističeva ulica 29, Niš.
Za isto se umoljava i svaki
onaj, koji bi štogod znao o Ve-
limiru Cvetkoviću. 35980-8

Jovanu Premoviću, Geneva.
Molim poradiće, da dobijem
štogod i ja na ime moga pri-
manja iz Topčiderske ekono-
mije, gdje sam bio 9 godina
bačovan sa 70 din. mjesečno.
Opterećen sam silnom dječom,
te mi je ova pomoć neop-
hodno potrebna. Ponizno molim
Milan Legerski, Topčidersko
brdo 21, Beograd. 35924-8

Jovanu Premoviću, Geneva.
Molim, da me izvjestite, da li
su živi i kako su: Vladimir
Stefanović iz sela Laznice, srez
homojski, okrug požarevački,
pešački narednik devetoga
puka i Božidar Ivović, podna-
rednik trinaestog puka, iz Maj-
danpeka. Blagodari Mila Ivović
iz Majdanpeka. 35970-8

Moj muž Nikola Ristić, pe-
kar iz Smedereva, otišao je ne-
zno gdje još 10. juna 1917.
godine, a mene i sinu djeću
ostavio. Molim poznanike i pri-
jatelje, ako znaju gdje se Ni-
kola nalazi, da mi jave kartom,
našta sam unaprijed blagodarina.
Milica Ristić, ulica Merzes —
Smederevo 35977-8

Jovanu Premoviću, Geneva.
Molim, dostavite ovaj oglas
Stevanu Živkoviću, pomoćniku
vojne stanice iz Leskovca. Po-
štovani čokl Mi se nalazimo
u Beogradu. Tata se oženio i
nas je ostavio. Duško nam je
umro, a mi smo ostali bez sred-
slava. Ja se vama obraćam ako
ste mogućni, da nam pošaljete
novčanu pomoć, jer se nalazimo
u velikoj oskudici. Rukoljub
šalju vaše snovnice Liubinka i
Leuposava Živković, Dušanova
ulica br. 60, Beograd. 35979-8

Jovanu Premoviću, Geneva.
Kao narednik II čete, 4. bata-
ljona, 8. pešačkog puka, II
poziva, ranjen sam 29. oktobra
1914. god. na Grebenu, stalno
nesposoban, invalida na rife-
šenu pred sudom. Molim po-
radite gdje treba, da mi se po-
šalje najnužnija novčana po-
moć, pošto od okupacije Srbije
ništa nisam primio, a imanja
nemam. Blagodarim Živko —
Žina Gjorgjević, Lalinče, iz
Smedereva 35960-8

Jovanu Premoviću, Geneva.
Moj muž Branko Despotović,
iz Smedereva, obveznik 3. čete,
4. bataljona, 8. nekadijskog puka
I poziva, ranjen is na Mačko-
vom Kamenu 1914. god i In-
terniran u Ašah, u Austro-U-
garsku, broj 10735, baraka 40,
gdje je 11. januara 1918. god.
umro, a ostavio me sa dvoje
muške djece od jedne i od 4
godine, bez ikakvog imanja za
izdržavanje. Molim vas poradiće
gdje treba, da mi se što prije
pošalje novčana pomoć u ime
neriješene invalide, jer nadni-
čim, te djeću hranim. Blago-
darina Ljubica, udova Branka
Despotovića, iz Smedereva.
35959-8

Jovanu Premoviću, Geneva.
Moj muž Gruljica Vujanović,
koočnik Srpskih Državnih Ze-
ljeznica, javlja se da je živ,
ali o meni i djetetu ne brine
za ishranu. Molim vas dosta-
vite mu, da ga molim za no-
vac, ako to on ne može, neka
mi se od njegove plate pošalje
pomoć, jer sam sa djetetom u
velikoj oskudici. Zahvalna Obre-
nija Vujanović, iz Ripnja.
S poštovanjem
Olga Djorić.
35958-8

Pisač na stroju
koji je vješt njemačkome i srp-
skome jeziku, a ima čitljiv rukopis,
može dobiti odmah namještenje. Obavje-
štenja daje uprava lista Topličin vijenac 21.

Sa bolom u duši javljam srođnicima i pri-
jateljima, da je moja mila i nikad nepreža-
ljena mati

† Ivana R. Ristić
počivšeg Riste S. Ristića, kašedžije ovdašnjeg
preminula sinoć u 9 sati poslije dugoga i te-
škoga bolovanja. Opjelo će biti sutra 30. ov.
mjes. u Sabornoj crkvi.
Beograd, 29. marta 1918.
Do groba ožalošćeni: sin Stevan R. Ristić
sa ostalom rodbinom. 35983

Tek izvješteni o neizmjernej nesreći, koja
nas je našla; javljamo, da je naš dragi, ko-
dri i nježni

† Jovan Golubović
školski nadzornik za grad Užice, srezove požeški i
ariljski — komesar municione kolone IV. puka II. po-
ziva Državne Divizije
preminuo 30. jula 1917. god. u Mačedoniji.
Užice, marta 1918.
Vječito ožalošćeni: supruga Mileva Golubović, uč-
iteljica, djeća: Radmila, Mile, Zorica i Momčilo, brat
Miloš, sestre: Milica i Anka. A-2993

Sa bolom u duši izvještavam srođnike,
prijatelje i poznanike, da čemo mojoj dragoj i
nikad neprežaljenoj supruzi, odnosno majki

† Leposavi D. Ristić
davati četrdesetodnevni pomen 2. aprila u utok-
rak u 10 sati prije podne, u crkvi sv. Nikole
na Novom groblju.
Beograd, 28. marta 1918.
Ožalošćeni: suprug Despot Ristić, kćeri: Danica,
Jovanka i Dilba, sin Ilija, sestre: Kristina i Ruža,
snaja Natalija, unuci: Olga, Živka i Circa i ostala
rodbina. 35965

Naš mili i nikad neprežaljeni jedinac, brat, sinovac, sestrić, bratić i unuk

† Rada - Radomir Stefanović

učenik I razreda osnovne škole,
ispusti svoju andjelsku dušu u 8-oj godini svog mladjanog života, poslije dugoga
i teškoga bolovanja.

Javljamo srođnicima i prijateljima, da smo našeg milog sina uz mnogobrojnu
pratnju građanstva grada Valjeva ispratili do njegove vječne kuće, na čemu mu vječito
zahvaljujemo.

Kao roditelji našeg milog Rade, mnogo blagodarimo g. Dr. Salusu i ostalim
lekarima, koji su se očinski starali, da našeg Radu predadu čila i zdrava njegovim ro-
diteljima; no ne beše te sudbine.

Veoma blagodarimo mjestnom svešteniku g. Stanimiru Lukiću, g. Mironu Mi-
troviću i Bori Nenadoviću bogoslovu, od kojih su ova dva iz počasti prisustvovali
opijelu milog Rade i ispratili ga do mjesta. G. upravitelju osnovne škole u Valjevu,
isto tako zahvaljujemo, jer je učinio našem jedincu i posljednju želju, kao svom djaku,
te je u ispračaju cijeli prvi razred učestvovao.

Našoj staroj babi Pani ne možemo se nikad odužiti, koja je za sve vrijeme nje-
gova bolovanja, i nad našim jedincem kao majka lebdila, a tako isto zahvaljujemo na
najvišem trudu onim mladićima: koji našeg Radu na svojim rukama do njegove vječne
kuće odnesoše.

Zazvalni i ožalošćeni roditelji:
Manojlo i Hristina Stefanović, kašedžija iz Valjeva,
i sestra **Milena.**

RASPORED ZA:
C. i kr. vojni kino
od 30. marta do 2. aprila 1918.
Morski crvi.
Poučna slika iz poznavanja prirode.
Tajna variété-a
- „Carlton“ -
Drama u 5 dijelova sa g-djcom Ceciljom
Tyran u glavnoj ulozi.
Na veliku subotu održaće se samo
- časnička predstava -
početak u 8 1/2 sati uveče.
ULAZNICE VAŽE KAO PROPUSNICE (PASSIERSCHAJN).

Duboko ožalošćeni roditelji Spasenija i Vlajko
Gjordjević, trg. sa ćerkom Desankom Simović,
javljaju srođnicima, prijateljima i drugovima, da
će svome milom i neprežaljenom jedincu sinu
— bratu
† Milivoju (Mići) V. Gjordjeviću
djaku naredniku, studentu II. godine hemije u Bordeaux (Franc)
davati trogodišnji parastos u Gročanskoj crkvi
11. aprila u 11 sati prije podne.
Grocka, 27. marta 1918. god. 35985

Naša mila i nikad neprežaljena kći, sestra, unuka, tetka, sestričina,
svastika i t. d.
† Olgica-Olga Stefanović
poslije dugog i teškoga bolovanja ispusti svoju andjelsku dušu 18. ov. mj.
u 17. god. svoga mladjanog života. Ovu tužnu vijest javljamo srođnicima i
prijateljima našima, u isto vrijeme blagodarimo svima koji je za svo vrijeme
njene bolesti obilazili a nama u najtežem času pritrčali i oko sprema po-
mogoše. Gospodjama: Mitri Gjordjević, Milki Anić, Slavki Gjordjević, Stanl
Krstić, Leposavi Kovačević, Žiki Marković i Lizi Pezmer; gospodjicama:
Stani Tomić, Mari Strahinić učiteljici, Gili Ignjatović i g. Raši Ignjatović, ta-
kodje blagodarimo pokojničnim drugaricama koji joj vence i bukete prilo-
žiše gospodjicama: Ljubici Sekulić, Cali i Stani Marković, Mici i Olgi Lo-
vrić, Kaji i Natli Ristovičevim, Olgi Filipović, Stanislavi Gjordjević i g-dji
Emiliji Radovanović. Takodje blagodarimo valjevskog omladina koja je na ru-
kama nosilaše, učenicama gimnazije i mnogobrojnim građankama i gradja-
nima, koji je do vječne kuće ispratili i u nekoliko nam tugu ublažiše.
Svima ostalim veliko hvala, koji nam putem telegrama saučestvše izjavivše.
Valjevo, 28. marta 1918.
Ožalošćeni: roditelji Persa i Vladimir Stefanović srl. major, brat Momčilo, sestre:
Mič, Vuka, Caka i Milka, baba Milka Sarićka, zetovi: Čedomir Matić, trg. i Rada Ra-
dović, trg., sestrić: Miodrag i Vladimir i ostala mnogobrojna rodbina. 35988

Milka Drag. Popovića sa djeverima Sveto-
zarem, Milošem i Petrom, javlja srođnicima i
prijateljima, da će svome milom i nikada ne-
prežaljenom mužu i bratu

† Dragutinu K. Popoviću
bivšem trgovcu ovdašnjem
davati trogodišnji parastos u nedjelju 31. marta
u 11 sati prije podne u Sabornoj crkvi.
Beograd, 27. marta 1918. 35992

Sa bolom u duši javljam, da ću mome do-
brom i nikad neprežaljenom
† Nikoli D. Kiki
davati četrdesetodnevni pomen u ponedjeljak 1.
aprila ove god. u 11 sati prije podne u ovdaš-
njoj Sabornoj crkvi. Molim srođnike, prijatelje
i poznanike pokojnikove, da izvole prisustvo-
vati ovome tužnome pomenu.
Ovom prilikom najtoplije blagodarim svima,
koji su mi lično, depešom ili kartom izjavili sau-
češće u mojoj prevelikoj tuzi za izgubljenim
dobrim mojim mužem Nikolom.
Saborna ulica 75.
Beograd, 27. marta 1918.
Vječito ožalošćena supruga: **Evgenija Kiki.**